Flujo poco compresible-Sistema 1D

Estamos en presencia de un problema que depende del tiempo. En esta discusion
asumimos que B=B°
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La ecuacion en diferencias finitas de la ecuacion (1) para la celda i con aproximacion
en diferencias centrales para el espacio y diferencias hacia atras en el tiempo es:
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En la ecuacion (2) las incégnitas son los términos p en el nivel de tiempo n+1.

Agrupando todos los términos desconocidos en el lado izquierdo y los conocidos en el
lado derecho queda:

1 n+l 2 ¢lulcl n+l 1 n Blo:ulqlsc _ ¢lulcl n 3
(Ax) i {(Ax)z { ﬂcackxmnp' ™ Pia [ LKV, 1 [ ,BcackxAtl I

donde | =o,w

Escribiendo la ecuacién (3) para cada celda en el reservorio 1D resulta en una matriz
tridiagonal.

En el caso de problemas dependientes del tiempo, el sistema de ecuaciones resultantes
debe ser resuelto para multiples pasos de tiempo.

Para el problema de flujo poco compresible considerado, los coeficientes de la matriz
no cambian desde un paso de tiempo al otro porque w y ¢ se asumen constantes y
Bi=B°. Esto es por la naturaleza lineal de la EDP original (1)

Las Unicas entradas que cambian en cada paso de tiempo son las presiones que
aparecen en el vector del lado derecho ya que estos valores son actualizados al
comienzo de cada paso de tiempo.

A medida que se avanza en la simulacion para el nuevo tiempo n+1 los valores mas
recientes de presion se asignan al tiempo anterior, n.

Repasando la ecuacion para flujo poco compresible en funcién de las trasmisibilidades:
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Puede escribirse en forma mas compacta como:
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Escribiendo (5) para un sistema de siete celdas
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Flujo poco compresible-Sistema 2D
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La aproximacién en diferencias finitas de la ecuacion (1) es
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Donde los coeficientes en la ecuacién (3) estan definidos por
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La figura | muestra la ecuacion matricial cuando las ecuaciones (3) se escriben para
todas las celdas
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Figura |

La figura Il muestra un sistema tipico en 2D. Los coeficientes S,W,E y N se refieren a
las direcciones sur, oeste, este y norte respectivamente, el coeficiente C se refiere a la
celda central.
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